
 

 

Lies dir den Text auf https://klimaretter.hamburg/klimagerechtigkeit/ durch und 
beantworte die Fragen im Kreuzworträtsel 

Hinweis: Die Umlaute ä, ö und ü werden als ae, oe und ue geschrieben 

 

1. Klimaschädliches Verhalten in industriellen Staaten, anderes Wort für "Shopping" 

 Konsum 

2. Die Erderwärmung der letzten 100 Jahre hat zu dieser geführt 

 Klimakrise 

3. Hauptverursacher des Klimawandels sind … Staaten 

 industrialisierte 

4. Was steht nach Naomi Klein im Widerspruch zu Klimagerechtigkeit (Klima vs. ...)? 

 Kapitalismus 

5. Neben einer globalen Klimagerechtigkeit, fordert die Bewegung Fridays for Future 

vor allem auch die Klimagerechtigkeit zwischen den… 

 Generationen 

6. Kleinbauernfamilien, Minderheiten und mittellose Staaten sind in den für 

Klimamaßnahmen entscheidenden Gremien leider oft… 

 unterrepraesentiert 

7. Die Folgen des Klimawandels spüren vor allem die verletzlichsten Gruppen im 

globalen… 

 Sueden 

8. Dies betrifft bereits jetzt Staaten wie... (Hauptstadt Tarawa / steht nicht im Text) 

 Kiribati 

9. Mit diesen müssen besonders Inselbewohner*innen, aber auch Menschen in 

anderen Gegenden der Erde vermehrt rechnen 

 Ueberschwemmungen 

10. In der Atmosphäre haben wir derzeit viel zu große Mengen sogenannter… 

 Treibhausgase 

 

LÖSUNGSWORT:    G R E T A 


